Dul Siar 2. Sprioc Dáta 9/1/13

Roinn A Bunaithe ar Caibidil 11 (Céimseatán) agus Caibidil 15 (Tógála) 

[image: ]Ceist 1 (Léigí lth 330 sa leabhair)
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Ceist 2 (tógála – Caibidil 15)

Ceist 3
(a) Tógála – Caibidil 15 
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(b)  (Teoirimí – lth 335. Tá freagra i bhfocail ag teastáil anseo)
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Ceist 5
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Ceist 6 
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(I gcóir páirt b- smaoinigh. Cad atá speisialta faoi comhthreomharáin?
Smaoinigh ar treo/fad/trasnáin. Freagraíonn tú cuid (b) i bhfocail. I gcuid (c) úsáideann tú ceann de na módhanna a roghnaíonn tú) 
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Taispedin go soiléir conas meanlér an triantain thios a thogail.
(Néta: ceadaitear gach wirlis a tiséid. Ma ta tomhais & n-tiséid agat, taispedin do thombais
agus an t-dircamh a dhéanann ti.)
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Luaigh cad a chiallaionn an focal aicsim agus minigh cén fath a bhfuil aicsimi riachtanach
chun teoirimi a chruthd.
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Is comhthreomharén ¢ ABCD.
Té na pointi 4. B agus C ar an geiorcal
a thrasnaionn [4D] ag P.

Buaileann an line CP leis an line B4 ag 0.

Cruthaigh go bhfuil [CD| = |CP.
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Fioraigh go bhfuil an pointe (2. —4) ar an line 3x -y = 10.

() Tri phointe iad P(2. 8). O(4. -1) agus R(6. 0).

©

() Faigh fina PR.
(if) Taispedin go bhfuil PR ingearach le RQ.
(iii) Faigh cothroméid RQ.

(iv) Faigh comhordandidi an phointe ag a dtrasnaionn RQ an y-ais.

Tii phointe iad A(~1. =6). B(6. 8) agus C(2. 5).

() Faigh achar an triantdin ABC.

(i) Faigh comhordanaidi dha phointe fhéideartha D ar an x-ais a d'fhégfadh go bhfuil
achar an triantain ABD = achar an triantain ABC.
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Is ceithre phointe iad A(6. 1. B(12.~3). C(&.5) agus D(2.7).
(a) Breac na ceithre phointe ar an léaraid thios.
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()  Agus teicniochtai na céimseatan comhordandidi 4 n-sdid agat. déan cur sios ar dhd mhodh
dhifritla chun a thaispedint go ndéanann na pointi comhthreomharin ABCD.

An chéad mhodh:

An dara modh;
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(c) Bain tsdid as ccann amhdin de na modhanna a bhfuil cur sios déanta agat orthu chun
a thaispedint gur comhthreomhardn & ABCD.
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(@) @) Scriobh sios toradh céimseatan is féidir a tsdid chun tadhlai lc ciorcal a thogail ag pointe.

() Aran léardid a thaispedntar.
t6g an tadhlai leis an geiorcal ag 4.
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(b) Tég imlar agus imchiorcal an triantain thios, gan ach corr dhireach agus compis a tisaid.
Taispedin na marcanna togila go léir go soiléir.




